

ВОЛГА

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Четверг, 17 февраля 1977 года

№ 21 (4584)

Цена 2 коп.

ОКТЯБРЬСКИЙ ДЕРЖИМ ШАГ!

КАЖДОЙ ИНИЦИАТИВЕ — ПОДДЕРЖКУ

Новый подъем трудовой и политической активности вызвали у трудящихся района постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всеобщем соревновании, о 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, Письмо ЦК КПСС к работникам сельского хозяйства.

Обсуждая эти документы, коллективы промышленных предприятий, совхозов и колхозов приняли новые повышенные обязательства. И как всегда инициаторами добрых починов являются коммунисты, передовики производства.

Не так давно наша газета опубликовала обязательства бригады Н. П. Денисова из лесопромышленного комбината решившей выполнить план двух лет к 7 ноября, животноводов совхоза «Яйский», решивших выполнить пятилетку за четыре года, договор мастеров машинного доения Е. Ф. Нефедовой из совхоза «Яйский» и А. А. Арышевой из совхоза «Марьевский» о социалистическом соревновании во втором году пятилетки. Все эти добрые почины продиктованы высоким гражданским сознанием, благодарностью Коммунистической партии и правительству за неустанные заботы о советских людях.

Что может быть выше и благороднее цели, чем беззаветное служение народу! Повышение благосостояния зависит от каждого из нас, от того вклада, который внесли мы в общее дело. А стремление у нас одно: сделать нашу Родину еще богаче, еще могущественней. Труд на благо общества возвышает человека, делает его духовно богаче.

Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 16 февраля 1977 года надой по фермам колхозов и совхозов характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в кило-

граммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»

Николаевская 5,4 5,9 3,7

«Родина»

Яйбориковская 4,8 6,4 3,5

Бекетская 4,2 5,1 3,5

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»

Кайлинская 4,0 4,1 3,6

Данковская 4,9 4,9 3,4

Малиновская 5,1 5,6 3,4

Суровская 3,9 — 3,5

«Улановский»

Улановская 5,5 5,6 3,6

Ишимская 4,2 4,7 3,5

Димитровская 4,0 3,4 3,6

«Яйский»

Ольговская 4,6 2,8 3,8

Высокие темпы

Годовой план по надою молока доляками фермы № 1 Вознесенского откормсовхоза в 1976 году был выполнен уже в ноябре. Успех не только окрылил животноводов, вселил уверенность в достижение новых рубежей. Поэтому-то, когда подошло время принимать социалистические обязательства на 1977 год, мнение было единодушным: получить надои по ферме не менее 2550 килограммов молока от коровы. Это на 350 килограммов больше плана.

А такие доляки, как Зинаида Ивановна Егорова, Валентина Михайловна Пасынкова, Нелли Алексеевна Канинина решили надолго от каждой коровы своей группы соответственно по 2670, 2850 и 2600 килограммов молока. Они взяли обязательство выполнить пятилетний план за 4,5 года.

За январь З. И. Егорова, например, надоила по 258 килограммов молока, это на 156 кг больше соответствующего уровня прошлого года. Также с плюсом в 105 килограммов идет В. М. Пасынкова, на 107 килограммов больше надаивает А. Ф. Холкина. А в целом по ферме надои на корову больше на 97 килограммов.

Возглавляет коллектив бригады коммунист Николай Прокопьевич Логунов. Знанием дела, четкой организацией труда, своим личным примером он ведет коллектив за собой. А потому и надои выше плановых.

Темпы животноводы взяли высокие с тем, чтобы к 60-летию Великого Октября выполнить план двух лет.

В. АЛЕСИН,

председатель рабочего комитета Вознесенского откормсовхоза.

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПРОИЗВОДСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙИСПОЛКОМА.

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Рассмотрев материалы выполнения договоров между соревнующимися коллективами колхозов, совхозов, хлебоприемных предприятий и объединений «Сельхозтехника» по выполнению социалистических обязательств за 1976 год, президиум райкома профсоюза и производственное управление сельского хозяйства райисполкома постановляют:

считать победителями социалистического соревнования за 1976 год:

колхоз «Родина» (председатель А. А. Барков, секретарь парткома Н. А. Марченков, председатель профкома Н. И. Арышев), соревнувшийся с колхозом «Победа»;

совхоз «Улановский» (директор С. Ф. Акулов, секретарь парткома П. А. Шпанич, председатель рабочкома Н. А. Шарин), соревнувшийся с совхозом «Марьевский»;

СООБЩЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ ЯЙСКОГО РАЙОННОГО НАРОДНОГО СУДА РСФСР.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 12 ноября 1976 года «О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР» на территории Яйского района с 3 января по 10 февраля 1977 года состоялись выборы народных заседателей Яйского районного народного суда.

На общих собраниях рабочих, колхозников и служащих, а также на собраниях избирателей по месту их жительства избрано 150 народных заседателей. Среди них рабочие и колхозники составляют 53,3 процента, женщины — 54,6. Из общего числа народных заседателей 50,7 процента избрали впервые.

Выборы народных заседателей прошли организованно, в полном соответствии с Конституцией РСФСР, Законом о судоустройстве РСФСР и Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР.

Судженская 7,4 6,6 3,5

Вознесенский откормсовхоз

Вознесенская 7,1 5,5 3,4

Соболинская 2,7 3,4 3,5

Емельяновская 3,7 4,8 3,4

Никольская 4,1 3,4 3,4

Марьевский

Марьевская 4,0 3,3 3,7

Арышевская 7,0 6,1 3,6

Сергеевская 3,0 2,6 3,5

По району 4,9 4,7 3,6

19 — 20 февраля на

центральной усадьбе совхоза «Улановский» будет проведена X зимняя спартакиада сельских спортсменов района.

В программу состязаний включены хоккей с шайбой, гиревой спорт, шахматы, лыжные гонки, подтягивание на перекладине и отжимание с упора, стрельба из малокалиберной винтовки.

Такие массовые соревнования стали уже традицией. В минувшем году хозяевами их были вознесенцы. А первое общекомандное место завоевала тогда дружная команда совхоза «Марьевский».

Если кто-нибудь из нас сегодня или завтра побывает в селе Улановке — центре нынешней спартакиады сельских спортсменов, то обязательно почувствует спортивный настрой, которым живут сейчас все жители, от мала до велика.

Скоро гостеприимные хозяева нынешней спартакиады будут встречать сельских спортсменов района хлебом-солью.

Успешных стартов вам, участники X зимней спартакиады!

В. ТУШМИНСКИЙ,

председатель районного совета ДСО «Урожай».

С
ПЛЕНУМА
РК КПСС

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ

Как уже сообщалось, 10 февраля состоялся VI пленум райкома КПСС, обсудивший вопрос «О мерах по увеличению производства сельскохозяйственной продукции в районе в свете Письма ЦК КПСС колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, всем трудающимся Советского Союза».

С докладом на пленуме выступил первый секретарь района КПСС тов. Н. С. РУДЕНКО.

ВРАСПИСЬТЕ с ил., — говорит докладчик, — вступила наша страна во второй год десятой пятилетки. Новый прилив энергии, творческой активности у тружеников района вызвало Письмо ЦК КПСС к работникам сельского хозяйства, ко всем трудающимся Советского Союза, а также постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всеобщем социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки» и речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в Туле. Трудающиеся района с глубоким воодушевлением и интересом встретили постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Претворяя в жизнь решения ХХV съезда КПСС, труженики района внесли немалый вклад в общегородское дело. Промышленные предприятия реализовали продукцию на сумму 23,1 млн. рублей, или рост производства к уровню 1975 года составил 4,1 процента, а рост капиталовложения достиг 6,3 млн. рублей. План розничного товарооборота выполнен на 100,8 процента, населению продано товаров более чем на 21,8 млн. рублей. Труженики колхозов и совхозов выполнили народнохозяйственный план продажи государства молока на 109,6, мяса — на 111,7 процента, яиц — в 7,5 раза больше плана. Весомый вклад внесли коллективы совхозов «Яйский», «Марьевский», колхоза «Родина». В районе увеличилось поголовье крупного рогатого скота, свиней.

Далее тов. Руденко говорит о новых рубежах, которые предстоит достичь трудающимся района во втором году десятой пятилетки. В частности, план реализации в промышленности намечено выполнить к 28 декабря, дополнительно реализовать продукцию на 450 тысяч рублей, в сельском хозяйстве — продать государству 15600 тонн зерна, 17 тысяч тонн молока, 2900 тонн мяса. Поставлена задача — значительно поднять уро-

вокомпания, «Анжеро-Судженский», колхоз «Победа». Последнее хозяйство до сего дня не имеет ни одного центнера семян I и II классов.

Для получения высоких урожаев немаловажное значение имеет накопление и сохранение влаги на полях. В Инсыме ЦК КПСС сказано, что борьба за влагу — это борьба за урожай. Задача состоит в том, чтобы провести снегозадержание на всех открытых полях.

Далее тов. Руденко останавливается на анализе дела в животноводстве. Наша хижность из года в год получает низкие урожаи картофеля. Средняя урожайность за годы восьмой и девятой пятилеток не превышала 60 центнеров с гектара, а в колхозе «Победа» и совхозе «Первомайский» и «Улановский» по приготовлению монокорма из зерновых культур.

На полях уже вывезено 20 тысяч тонн органических удобрений, из них половина — под кукурузу. Намечено также увеличить площадь посева кукурузы с 700 га до 1000. В животноводстве большая работа будет проведена по воспроизводству стада. Реконструируем три скотопомещения на 600 голов. 11-месячный план по продаже основных видов продукции намечено выполнить к 60-летию Белого Октября.

* * *

ВЫСТАУПАЕТ секретарь

партии

колхоза «Родина» Н. А. Марченко.

Письмо ЦК КПСС обзывается на необходимость значительного увеличения коров. В 1976 году, несмотря на засушливое лето, хозяйствами было заготовлено 31 тысячи тонн сена и сенажа. Однако на условную голову этого корова оказалось недостаточно — всего 5,8 кормовых единицы на голову по хозяйствам, в среднем по хозяйствам, в колхозе «Победа» — 4,2, совхозе «Анжеро-Судженский» — 3,4.

Бюро райкома партии поставило задачу — уже в текущем году обеспечить заготовку сена и сенажа не менее 35,5 тыс. тонн, а в 1980 году — на 40 тысяч тонн.

Значительное место в районе животных должны занять сочные корма — кукурузный силос и кормеподы. Однако производство их, отмечает докладчик, еще значительно отстает от потребностей животноводства. В 1976 году, благоприятном для пронизания кукурузы, в районе было заготовлено только 38,6 тыс. тонн силоса, что составляет 59 процентов к плану.

Очень важно эффективно использовать все средства, выделяемые сельскому хозяйству. Стражайшая экономия и бережливость, обеспечение высокой отдачи машинно-тракторного парка, каждого гектара земли, каждой тонны удобрений остаются главными условиями успешного развития сельского хозяйства. Этого еще не хватает, чтобы у нас в районе. Резко снизились показатели годовой выработки кондиционных семян, которые поднялись на один условный

трактор. Так, если в 1975 году выработка составляла в среднем по району 1230 условных единиц гектаров, то в 1976 году только 1190. Самые низкие показатели выработки в совхозах «Марьевский», «Улановский». Еще довольно низкий коэффициент сменности тракторов и дневной выработка комбайнов. В частности, мондные тракторы К-700 работают в большинстве хозяйств только одну смену.

ПЕРВЫЙ секретарь парторганизации района Н. С. Евтушенко отмечает, что животноводы решали задачу в выполнении социалистических обязательств. Решающую роль в выполнении минеральных и органических удобрений. В 1977 году колхозы и совхозы получат 7 тысяч тонн минеральных удобрений. Важно по хозяйствам им распорядиться, организовать надлежащее хранение и своевременно внести их в почву. Бюро райкома партии считает, что под пропашные культуры на поля нужно вывезти не менее 140 тысяч тонн перегноя, в том числе силами механизированного отряда объединения «Сельхозтехника» — 40 тысяч тонн.

О СОБОЕ внимание в Письме ЦК КПСС обращено на своеобразную и качественную подготовку техники к полевым работам. По состоянию на 1 февраля этого года готовность зерноуборочных комбайнов в районе составила 56,5 процента. Наилучших показателей на ремонт техники добились колхозы «Родина» (процент готовности — 82,5), Волосенского откосомороживания — 75 процентов. Медленными темпами ведут ремонт комбайнов в совхозах «Марьевский», «Анжеро-Судженский», колхозе «Победа».

Высокие рубежи по плечу нашим животноводам. Об этом свидетельствуют показатели передовиков. В минувшем году четыре животноводческие бригады, 109 доярок и 44 скотника первенствовали свои годовые обязательства, а 11 доярок перешагнули трехтысячный рубеж.

В заключение Н. С. Руденко говорит:

— Труженики сельского хозяйства с огромным воодушевлением восприняли постановление ЦК КПСС, Совета министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всеобщем социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки». Партия и правительство ставят новые, еще более ответственные задачи по дальнейшему подъему экономики. И решить их можно, только развивая социалистическое соревнование, которое поднялось на

более высокую ступень, приобрело подлинно всенародный характер, стало могучим рычагом экономического и социального прогресса, школой политического, трудового и нравственного воспитания.

Приближающийся юбилей

Белого Октября

вывоза

животноводов.

Решающую роль в выполнении социалистических обязательств

имеют механизаторы.

В 1977 году намечено

внедрение

новых технологий.

В

ы

бюджета

на 1977 год

намечено

внедрение

новых технологий.

В

ы

бюджета

на 1977 год

намечено

внедрение

новых технологий.

В

ы

бюджета

на 1977 год

намечено

внедрение

новых технологий.

В

ы

бюджета

на 1977 год

намечено

внедрение

новых технологий.

В

ы

бюджета

на 1977 год

намечено

внедрение

новых технологий.

В

ы

бюджета

на 1977 год

намечено

внедрение

новых технологий.

В

ы

бюджета

на 1977 год

намечено

внедрение

новых технологий.

В

ы

бюджета

на 1977 год

намечено

внедрение

новых технологий.

В

ы

бюджета

на 1977 год

намечено

внедрение

новых технологий.

В

ы

бюджета

на 1977 год

намечено

внедрение

новых технологий.

В

ы

бюджета

на 1977 год

намечено

внедрение

новых технологий.

Письмо ЦК КПСС —

говорит докладчик,

что животноводы

решили в юбилейном

году получить по

2200 кг молока от

каждой коровы, что на 1000 килограммов

больше планового, продать

государству 2730 тонн

молока, 400 тонн мяса; к уровню

минувшего года будет

прибавлено 15 тонн

органических

удобрений. Намечено

увеличить

площадь

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

**КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА**

В интересах национального единства

В городе Хошимине 31 января—4 февраля проходил учредительный съезд Отечественного фронта Вьетнама. Его участники одобрили слияние Отечественного фронта Вьетнама, Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, Союза национальных демократических и миролюбивых сил Вьетнама в единый фронт всего вьетнамского народа—Отечественный фронт Вьетнама. На съезде были приняты политическая программа и устав фронта, избран центральный комитет ОФВ.

В центральный комитет ОФВ вошли руководители трех объединившихся патриотических фронтов страны, всех политических партий и массовых организаций, представители всех 38 провинций и городов республики. Почетным председателем отечественного фронта стал Тон Дык Тханг—президент Социалистической Республики Вьетнам, а председателем президиума ОФВ—видный политический общественный деятель—Хоанг Куок Вьет.

Образование ОФВ с новой политической программой, новым уставом, новым центральным комитетом, отмечает ханойская газета «Нян-зан», явилось важным политическим событием в жизни страны на новом, мирном этапе ее развития после разгрома американской агрессии и объединения всего Вьетнама в одно государство. Как подчеркивается в программе, главной целью ОФВ является сплочение всего народа во имя строительства мирного, независимого, единого социалистического Вьетнама.

ОФВ будет направлять свои усилия на укрепление колlettivной власти трудящихся в процессе строительства государства пролетарской диктатуры и осуществление революционных преобразований в производственных отношениях, на создание благоприятных условий для широкого участия всех граждан в управлении государством, экономикой, в общественной жизни. Фронт будет мобилизовывать весь народ на борьбу за ликвидацию бедности и отсталости, за преобразование мелкотоварного производства в крупное социалистическое. Он будет широко популяризировать среди населения обеих частей страны идеи марксизма-ленинизма, курс и политику коммунистической партии Вьетнама.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозр. ТАСС.

НЫНЕШНЕЕ египетское руководство во главе с президентом А. Садатом все больше скатывается на откровенно реакционные позиции. В эти дни оно развернуло в стране широкую кампанию репрессий против демократов. Сотни людей брошены в тюрьмы, где их пытают, добиваясь признания в «подрывной деятельности».

Ной партии нашли в себе мужество выступить на днях с заявлением, дающим объективную оценку сложившегося в стране положения. В настоящее время, указывается в этом документе, Египет переживает кризис, охвативший многие стороны жизни. Наиболее характерны его черты — продолжавшаяся израильская оккупация части еги-

предент Египта Камаль эд-дин Хусейн направил главе государства телеграмму, в которой, в частности, пишет: «Приняты вами решения ошибочны и антиконституционны. Они стали следствием близорукости вашего правительства и политики глупцов. Вместо того, чтобы наказывать правительство, вы наказали на-

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ДЕМОКРАТОВ В ЕГИПТЕ

Власти угрожают подвергнуть преследованиям всякого, кто осмелится выразить несогласие с их политикой.

Как известно, сам Садат предложил в прошлом году разделить единую политическую организацию страны, созданную 43 лет назад Насером под именем «арабский социалистический союз» (АСС), на три партии: «правую», «центристскую» и «левую». Такая мера, по словам Садата, должна была привести к более свободному выражению гражданами Египта различных политических взглядов.

На практике, однако, очень скоро выяснилось, что человек, занявший пост главы государства после смерти Насера, был озабочен лишь тем, чтобы предоставить большую свободу действий правым и ультраправым элементам.

Национально-прогрессивная партия, сформировавшаяся на базе левого крыла АСС, с самого начала была поставлена в неравные условия по сравнению с «центристской» (по сути дела правоконсервативной) и «правой» (в действительности фашистской) группировками. Сейчас же под вопрос поставлено ее существование вообще, ибо многие видные деятели этой партии оказались либо в застенках, либо под угрозой неминуемого ареста.

И тем не менее руководители национально-прогрессив-

петской территории, ухудшение экономического положения страны и условий жизни народа, углубление социальных контрастов, паразитизм господствующей верхушки, наконец, сдерживание демократического процесса, приведение к тому, что многие патриотические силы оказались лишенными возможности свободно выражать свое мнение.

В печати уже сообщалось, что недовольство масс социально-экономической политикой Садата привело в январе к демонстрациям трудящихся в Каире, Эль-Мансуре и других египетских городах, как рассказывает, каирский журнал «Ат-талья», демонстрации пошли сначала мирный характер. Когда же власти перешли к методам насилия — к пыткам и гранатам, со слезоточивым газом, народ ответил на это камнями.

Тогда органы безопасности, следуя указаниям сверху, спровоцировали беспорядки. В результате десятки людей были убиты, сотни ранены. Тогда охранка выпустила на свет обвинения в том, что беспорядки спровоцированы «подпольной коммунистической организацией», а страницы газет запестрели статьями о «заговоре левых».

Репрессии садатовцев вызвали возмущения как в Египте, так и за его пределами. Одни из близайших друзей Насера, бывший вице-

«Пи, для кого не секрет» — писала ливийская правительственные газета «Аль-Фаджр», — что именно отход от принципов Насера, новый, пронимпериалистический курс правительства АРЕ, его союз с внутренней реакцией и с США, возрождение капитализма в экономике и феодальных порядков в сельском хозяйстве привели к нынешнему кризису в Египте».

Чтобы придать видимость «одобрения» его политики египтянами, Садат решил провести 10 февраля референдум. На голосование был вынесен вопрос: поддерживают ли избиратели запрещение деятельности всех организаций, враждебных обществу. Проведение референдума сопровождалось широкой кампанией запугивания масс (в эту кампанию включился и сам президент, угрожавший в выступлении по радио и телевидению отправить своих противников на пожизненную каторгу). Поэтому исход голосования с самого начала не вызывал никаких сомнений.

Однако никакие преследования, никакие репрессии не сломят волю египетского народа к борьбе в защиту подлинных интересов своей страны, за отказ от говора с империализмом и проведение глубоких прогрессивных преобразований, за подлинную свободу и демократию.

А. КРАСИКОВ,

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА



ВАРШАВА. Первая партия тяжелых гусеничных тракторов для строителей Байкало-Амурской магистрали изготовлена на металлургическом заводе «Сталива воля» в Люблине.

В соответствии с соглашением комбинат поставит в СССР 114 тракторов типа Т-25 мощностью 250 лошадиных сил, изготовленных в варианте бульдозеров и трубоукладчиков.

УЛАН-БАТОР. В жилые массивы молодого города Эрдэнэт, близ которого сооружается крупнейший в Азии медномолибденовый комбинат, подана вода из бассейна реки Селенги. Она пришла сюда по 64-километровому водопроводу, которому нет равных во всей Монголии. Советские и мон-

гольские строители проложили трассу менее чем за год.

БЕЛГРАД. Новое богатое месторождение природного газа обнаружили югославские геологи вблизи местечка Обрадовцы в Словении. Поступателем специалистов, его запасы достигают почти 8 миллиардов кубометров. За последние несколько лет эта

область Хорватии превратилась в крупнейший газодобывающий район Югославии. Здесь ускоренными темпами ведется прокладка разветвленной сети газопроводов. Уже в этом пятилетии (1976—1980 годы) славонский газ получат многие промышленные предприятия, города и села республики. (ТАСС).

**НАШ
АДРЕС:**

Яйская типография Аижеко-Судженского полиграфического производственного управления

Объем 1 п. л.

Тираж 4600 экз.

Заказ 20.

ПОЧЕМУ „ЯСТРЕБ“ ВЫСТУПАЕТ В РОЛИ ПОПУГАЯ

Заявления, с которыми выступил на своей педагогической пресс-конференции в Вашингтоне сенатор-демократ С. Нани, вызвали, надо полагать, немалое удивление у слушавших его журналистов. Этот сенатор, сливущий «ястребом», представил перед аудиторией в качестве «попугая»: он буквально слово в слово повторил то, что заявлял на своей пресс-конференции в ноябре прошлого года, когда, вернувшись из двухнедельной поездки вместе с другим американским сенатором Д. Бартлеттом по европейским странам — членам НАТО, стращал конгрессменов «советской угрозой».

Нани утверждал тогда, будто «Советский Союз, сконцентрировав свои ядерные силы на границах с Западной Германией, готовит вторжение в Западную Европу». Из этого «тезиса» Нани выводил мораль: для того, чтобы противостоять вторжению, НАТО должно увеличить свой ракетный арсенал в западноевропейских странах.

И вот тот же самый лживый тезис вместе с той же драгоценной провокационной «моралью» вновь приподнялся в Вашингтоне. Новым было, пожалуй, лишь выпущенное признание Нани о том, что «многие лидеры западноевропейских стран отнюдь не разделяют мнения о реальности «советской угрозы». Однако это не помешало вашингтонскому «ястребу» — в который раз! — потребовать увеличения военного производства в странах НАТО, создания новых видов оружия.

Или же — пускаться сегодня, зимой 1977 года, в полемику с измышлениями Наполеона, появившимися осенью 1976 года. От того, что он вновь вытащил их на свет божий, они не стали ни более правдоподобными, ни более убедительными.

Стоит, однако, разобраться в вопросе, почему американский сенатор выступает в роли «попугая», почему он потчует американскую общественность своей пропагандой стряпней. Дело скорее всего объясняется тем, что военно-промышленный комплекс США, представителем которого в сenate является С. Нани, действительно испытывает сейчас известную тревогу. Но, конечно, не по поводу мифической «советской угрозы». Американских «ястребов» беспокоит другое — развитие процесса разрядки международной напряженности, рост недовольства народов, в том числе и американского, усиление гонки вооружений. Их беспокойство и склонность ряда трезвомыслящих политиков западных стран учитывать мнение общественности. Видимо, поэтому-то новой американской администрации и подсовываются старые фальшивки.

В ГОНЧАРОВ,
обзор ТАСС.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**